



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 144 (19619)

Вторник, 23 июня 1981 года

Цена 2 коп.

ФЕРМАМ— ДОСТАТОК КОРМОВ

Луга наполнились гулом машин: пришла пора сенокоса. В этот период закладывается фуражная база ферм, а значит, основа дальнейшего развития животноводства.

Выступая на торжественном заседании в Тбилиси, товарищ Л. И. Брежнев отмечал: «Ключевая задача в подъеме животноводства — укрепление коровьей базы. В этом плане нынешняя пятилетка в значительной мере должна стать пятилеткой кормов». Труженики многих колхозов, совхозов хорошо подготовились к ответственной кампании. Выши прошлогодних темпы летней стадии на лугах Азербайджана, Узбекистана, Таджикистана, Северного Кавказа. Передовые колхозники, используя прогрессивные приемы работы, стремятся к достаточному обеспечению фермы разнообразным фуражом.

Жаркая погода, установившаяся в значительной части районов страны, ускорила развитие трав. Бремя горючих. Однако не всегда своевременно приступили к зеленой жатве. Медленно развертываются сенокосы в ряде районов Казахстана, Грузии, Рязанской, Оренбургской областей. Видимо, здесь не учли прошлогодних ошибок, когда фермы недополучили большое количество грубых и сочных кормов, что привело к пересходу зерна на фуражные цели.

Нельзя мириться со случаями, когда недостаток в рационах сена, силоса, сенажа, корнеуплотнений покрывают концентратами. Например, в Калининградской области за минувшую пятилетку среднегодовой расход зерна на фураж возрос на 33 процента. В то же время здесь почти на треть не выполнены планы заготовки грубых и сочных кормов, снижено качество. И как итог — уменьшились уход, выход телят. Аналогичное положение в ряде других областей. Подобная практика наносит ущерб и государству, и самим хозяйствам.

Грамотное, расчетливое ведение отрасли предполагает ужение при минимальных затратах концентратов и других кормов получать максимум животноводческой продукции. Все фуражное зерно следует обязательно перерабатывать и использовать в виде комбикормов... или обогащенных смесей.

Экономика ферм прямо зависит от качества фуража. Скажем, из-за того, что в прошлом году в Калининградской, Тюменской, Ивановской областях половина запасов сена и силоса оказалась неклассной, потребили тысячи тонн кормовых единиц, недобранных много продукции. Руководителям, специалистам хозяйств нужно с особым вниманием следить за соблюдением технологии зеленой жатвы. Меры морального и материального стимулирования кормозаготовителей, материально-техническая база отрасли, рациональные методы организации производства должны служить главной целью — уже в нынешнем сезоне значительно увеличить запасы добротного сена, сенажа, сухой травяной муки. И тем самым добиться экономии фуражного зерна. В этом деле велика роль колхозов, объединений, предприятий, объединений Госкомсельхозтехники, строителей. И дол — оказаться колхозам, совхозам вслеское содействие в создании прочной корковой базы.

Увеличение производства фуража не следует связывать лишь с дальнейшим расширением посевных площадей. Практика указывает и другой путь — интенсификация, повышение отдачи гектара. Тут еще огромные резервы. Так, в зоне Каравской зернотехнической системы и Северо-Крымского канала Херсонской и Крымской областей многие хозяйства получают при орошении с каждого гектара по 80—100 центнеров сена, сеноцена. А примерно в таких же условиях в Запорожской области — немногим более сорока центнеров. Подобная пестрота и в других зонах. Плохо используются площади под однолетними травами. Основная причина — кормопроизводство у многих специалистов, руководителей хозяйств на втором плане. Местные партийные, советские органы призывают решительно менять отношение хозяйственников к важному делу.

Опыт показывает: быстрее успеха добиваются колхозники, где выделили кормопроизводство в самостоятельный отрасль и перевели ее на рельсы индустриализации. Именно таким путем удалось, например, землемельцам Киевской области довести в минувшем пятилетии уровень обеспеченности ферм до 35 центнеров кормовых единиц в расчете на условную голову скота. Взяли передовые методы в вооружение тружеников черкасских сел. Из социалистических обязательств увеличить в текущей пятилетке производство продукции ферм путем последовательного укрепления фуражной базы одобрили члены КПСС. Партийным организациям предстоит пропагандировать максимум усилий, чтобы повсеместно поддержать становление новой отрасли. В каждом хозяйстве нужно организовать кормовые самообороты, создать специализированные подразделения, закрепить за ними землю, технику.

Под кормовыми угодьями занято свыше половины земельных земель. В Узбекистане, Киргизии, на Ставрополье и Кубани некоторые хозяйства с поливных полей берут по 100—150 центнеров сена, по 500—800 центнеров зеленой массы кукурузы или корнеплодов с гектара. Но так дело обстоит далеко не всегда. Немало хозяйств, где отдача улучшенных земель низка, капитальные вложения не окупаются весомым урожаем. Вот почему стояла актуальная задача по всеместному повышению эффективности орошаемого клина.

Требуют повседневной работы естественные сенокосы и пастбища. Необходимо их оккультуривание, коренное улучшение. В Брестском колхозе «Снежинский», например, каждый гектар обновленных угодий дает свыше ста центнеров кормовых единиц. Полновесные урожаи на таких площадях получают многие хозяйства Московской, Ленинградской, других областей. Однако в целом по стране, особенно Нечерноземной зоне РСФСР, темпы мелиорации лугов снизились. Кое-где ослабли внимание и к долголетним культурным пастбищам. Необходимо поправить положение, полнее использовать ухода для увеличения производства дешевых кормов.

Заготовку фуража следует взять под постоянный контроль сельских партийных организаций. Коммунисты призваны обеспечить широкую гласность, сравнимость результатов соревнования кормозаготовителей, оперативно анализировать успехи и недостатки, концентрировать силы коллективов на главных направлениях.

Сенокос, как и жатва, кампания кратковременная. Дело чести коммунистов, всех тружеников деревни — провести ее дружно, организованно, позаботиться о создании надежной фуражной базы ферм.

(«ПРАВДА» за 20 июня).

ОСТАНОВКА В ТАШКЕНТЕ

В Ташкенте 22 июня состоялась кратковременная остановка партийно-государственной делегации Демократической Республики Афганистан во главе с Генеральным секретарем ЦК Народно-демократической партии Афганистана, Председателем Президиума Революционного совета ДРА Бабраком Кармалем, направляющейся с официальным дружественным визитом в Чехословакию по приглашению ЦК КПЧ и Федерального собрания ЧССР. В Ташкентском аэропорту,



РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ, НАРАЩИВАТЬ ТЕМПЫ!

РАЗРАБОТАЛИ СПЕЦИАЛИСТЫ

В колхозе «Ленин юлы» Среднеуральского района завершена подкормка хлопчатника необычным компостом, рецепт которого разработали специалисты хозяйства.

В составе компоста — пресенные органические удобрения, аммофос и калий. Вносят смесь на большую глубину, каждый гектар получает по 8 тонн «эликсира плодородия».

Всех бригадах хозяйств созданы специальные цеха, где готовят подкормки. В бригадах Бадала Шарипова, Ишбая Кучукова, Абдул Акимова, борющихся за 50-центнеровый урожай, хлопчатник уже в стадии массовой бутонизации. Землемельцы готовятся ко второму подкормке компостами.

(УзТАГ).



Рубеж акалынцев — 100 тысяч тонн хлопка

Сделать отдачу каждого гектара хлопкоистекской земли высокоеффективной, собирая с нее максимальное количество белого золота — такую задачу поставили перед собой хлопкофабрики Аналтынского района. В этом году они впервые попытались рухнуть в 100 тысяч тонн хлопка. Сегодня урожайность достигла 40 центнеров сырья с гектара. На снимках: слева — Гузам Омбеков — передовой бригадир из бригады имени У. Кадырова, справа — бригада «языя» — обязательство получить с гектара по 50 центнеров хлопка; справа — большую помощь в выращивании хлопка оказывают летчики аэрохлопкоистекской авиации. На снимке (слева направо): второй пилот Олег Ковергин, младший Алексей Плотников и техник Сергей Орищенко; внизу —ает комплексная обработка хлопчатника.

Фото Б. Юсурова

(УзТАГ).



ХЛОПЧАТНИК РАЗВИВАЕТСЯ ОТЛИЧНО

ХОЛОДНОЙ и дождливой была нынешняя весна в Кашкадарье. Большину работу пришлось провести, чтобы получить дружные и полноценные всходы. Сейчас посевы развиваются нормально.

Мы побывали в совхозе имени К. Маркса Нишанского района. Здесь сумели сохранить нормальную густоту растений.

В бригаде Героя Социалистического Труда Махкам Хазраткуловой хлопчатник возделывают на 230 гектарах, сто из них заняты тоннажниками. Сейчас здесь идет отрастижение корешков.

Июнь — ответственный период. Члены бригады усиленно ведут обработки. Не видно сорняков. Культивацию ведут на глубину 26—28 сантиметров. В почве происходит третья культивация.

Коллектив борется за 60-центнеровый урожай.

Бригады, которыми руководит Хушна Базаров и Абаз Турабаев, планируют взвесить по 45—50 центнеров с гектара. Здесь тоже умелое ведение ухода за посевами. Поливальщики Джара Тургай, Мамат Хайдаров, Милли Куликаев, Норбай Шукиров ведут полив по коротким бороздам. Вода подается из большой струи, увлажняет почву сразу на 45 центнера выше прошлогоднего.

Совхоз в этом году намерен получить по 45 центнеров хлопка с гектара — на 4,5 центнера выше прошлогоднего.

На участках, где проведе-

ны поливы, хлопчатник хорошо развивается. Корневая система укрепляется и пойдет в глубину, идет отрастижение корешков.

Июнь — ответственный период. Члены бригады усиленно ведут обработки. Не видно сорняков. Культивацию ведут на глубину 26—28 сантиметров. В почве происходит третья культивация.

Коллектив борется за

всей карты, что дает воз-

можность проводить культивацию своевременно и качественно.

Механизаторы Назар Туров, Нарбай Иргашев, Чулпан Назаров, Абдурин, Кязим Камраев, Иргаш Дустов и другие ведут культивацию с полным набором рабочих органов, хорошо отрегулированных, на малой скорости. При такой работе молодые растения хлопчатника не засыпаются землей и не повреждаются.

Полевые станицы тут стали по-настоящему вторым логом хлопкофабрик. На каждом из них организован горячее питание. Есть там и радиоприемники, библиотеки и комнаты отдыха.

Ф. ИЩЕНКО.

Старший специалист отдела хлопководства Центра НОТ Министерства сельского хозяйства Узбекской ССР.

ранения имеющихся недостатков.

В принятом постановлении Президиум Верховного Совета ССР рекомендовал Президиуму Верховного Совета и Совету Министров Молдавской ССР усилить руководство государственными органами, несущими ответственность за жилищно-гражданское строительство, принять эффективные меры по устранению имеющихся недостатков, обратив особое внимание на улучшение планирования и организации строительства, обеспечение комплексности развития производственной и непроизводственной сфер.

На заседании рассмотрены некоторые другие вопросы государственной жизни.

В обсуждении вопросов поставки для призыва участников члены Политбюро ЦК КПСС В. Б. Гречин, Д. А. Купава, Г. В. Романов, В. В. Щербаков, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС Ш. Р. Рашидов, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Молдавской ССР И. П. Калина и заместители председателя Комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству для утверждения Закона о правовом положении иностранных граждан в ССР на рассмотрение пятой сессии Верховного Совета ССР.

По сообщению секретаря Президиума Верховного Совета ССР М. П. Георгадзе, рассмотрен вопрос о внесении на утверждение Верховного Совета ССР указов Президиума Верховного Совета, принятых в период

муниципальному хозяйству и бытовому обслуживанию Совета Союза В. Б. Коноплев. Отмечалось, что законопроект вызвал большой интерес советских людей. В его обсуждении принимали участие многие местные Советы народных депутатов, трудовые коллективы, научные учреждения, широкая общественность. В ходе обсуждения было высказано свыше 20 тысяч предложений и замечаний. Все они были внимательно проанализированы и обобщены. Это позволило существенно улучшить проект, вполне отвечающий в нем потребности общественного развития, установленные на пятой сессии XXVI съезда КПСС.

Президиум рассмотрел вопросы, связанные с проведением пятой сессии Верховного Совета ССР. Обсужден проект Закона о правовом положении иностранных граждан в ССР и союзных республиках. Сообщение по этому вопросу сделал председатель Комиссии по жилищно-коммунальному

хозяйству и бытовому обслуживанию Совета Союза В. Н. Игнатова был дан развернутый анализ работы, проведенной Советами республики по руководству жилищно-гражданским строительством, мероприятий, намеченных для улучшения положения дел на этом важном участке хозяйствования, более широкого использования местных возможностей и резервов, уст-

роящихся для принятия участников члены Политбюро ЦК КПСС В. Б. Гречин, Д. А. Купава, Г. В. Романов, В. В. Щербаков, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС Ш. Р. Рашидов, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета ССР и Совета Министров ССР, руководители ряда министерств и ведомств ССР.

(ТАСС).

КОЛОС НА ЛАДОНИ

ДОЖДЬ усиливался. Одни за другим останавливались комбайны. О жатве в такую погоду и речи быть не может.

Но неногода оказалась скоротечной, через час другой снова вывели комбайны в поле.

Благодатное нынче хлопковое поле. Рослые, по грудь стебли, колосы крупные, тяжелые, налитые зерном. Срываю один из них. Растираю в ладонях, сдуваю шелуху. Сколько же зерен в колосе? Считаю — сорок. Добрый урожай!

В совхозе — на каждый гектар приходится 350 гектаров. Даже если отвести на жатву 25 рабочих дней, выработка каждого комбайна надо довести до 14 гектаров в день. Это не просто, но возможно. Хлеборобы думают нынче получить с гектара как минимум 10 центнеров зерна. Такой урожай накоплен, и механизаторы уверены: обязательство будет выполнено.

Вагончики опустят. А мы

директором продолжаем разговор. Переходим на бытовые темы. Почему бы не снабдить сборным каркасом из легкого металла для наливов? В комплекте передвижного полевого станка надо бы включить скамейки, длинные обеденные столы, походные кухни. Все это вполне можно решить на базе мастерских Минсельхозтехники.

Хлеборобы совхоза «Катакурган» с каждым днем повышают темпы уборочной. Нарачивают их и совхозы «Хулус» и «Джам». В целом в Советабадском районе после недавней критики в «Правде Востока» сделаны правильные выводы — хорошо продумана организацией уборочной в сж

